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EDENTA Etablissement, Industriestrasse 13, LI-9486 Schaanwald – Лихтенщайн 
Тел.: 00423 375 20 50  Имейл: info@edenta.com 
 

ЕРН: LI-MF-000011937 

 

Полирни инструменти / арканзаски камъни  
 
 
 
 
 
 
 
 
Базов UDI-DI: ++E31216412DU 
 
Употреба: Преди първото ползване обработете инструментите за многократна употреба, които се 

доставят нестерилни.  
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Съхранение: Предпазвайте опакованите инструменти от високи температури и ултравиолетово 

лъчение. Съхранявайте на сухо и чисто място, но не в помещение с разтворители или 

химикали. Температура при съхранение: 15 °C – 25 °C | Температура при 

транспортиране: 10 °C – 35 °C. 

Предназначение:  

Полирните инструменти се използват за интраорално полиране (отстраняване, изглаждане, полиране 

с висок гланц) на стоматологични възстановителни материали като цирконий, керамика, композит, 

сплави от неблагородни метали, благородни метали и амалгама. Използват се за подобряване на 

повърхността на зъбите и протезите и за постигане на естетически приятна 

повърхност. Потребителите, за които са предназначени, са зъболекари (завършили стоматология) и 

специалисти по дентална медицина (профилактика), които използват полирните инструменти като част 

от зъболечението в професионални здравни заведения (дентални практики, дентални клиники). 

 

Описание:  

Полирните инструменти се използват за полиране на повърхността на емайла/зъбната плака, пломби, 

инлеи, коронки, мостове и протези, както и за отстраняване на остатъци от лепило върху емайла. 

Прилагат се интраорално. Полирните инструменти спомагат за подобряване на естетиката и 

гладкостта на зъбните повърхности. Предлагат се в различни форми, дизайни и степени на зърнистост, 

в зависимост от желания ефект на полиране. Предлагат се различни видове полирни инструменти: 

универсални полирни инструменти, инструменти за предварително полиране, полирни инструменти за 

гланц и полирни инструменти за висок гланц. В зависимост от приложението полирните инструменти 

имат и различни форми, като цилиндрична, конусовидна, дискова и пластинчата. Прави се 

разграничение между полирни инструменти за многократна употреба и за еднократна употреба 

(изделия за еднократна употреба). Полирните инструменти се продават нестерилни. Опашките на 

полирните инструменти са проектирани така, че да пасват на стандартни наконечници. Те са 

проектирани изключително за употреба със задвижвания (прави/ъглови наконечници) в съответствие 

със стандарта EN ISO 14457:2017.  

 

Употреба:  

Полирните инструменти се използват за всички интраорални препарати – от контуриране и 
финиширане до полиране с висок гланц. Използват се за подобряване на качеството и ефективността 
на междузъбните вдлъбнати/изпъкнали повърхности и оклузалните зони. За създаване на естествен 
блясък или висок гланц на всички обтурации, като амалгама, сплави на благородни метали, керамика 
и пластмаси. Използват се и за постигане на естетически изискани резултати при всички съвременни 
циркониеви керамични материали чрез полирни инструменти със специална диамантена зърнистост.  

DiaGloss / TopGloss / Exa Special / Exa Composit / Flexi-Snap / CeraGloss / StarGloss / StarTec / Cerapol 

plus / Exa Cerapol / Cerapol Super / Alphaflex / Alphaflex супер зелен / Goldstar / Amalgam Reducer / Nylon 

Brush / OrthoFlex / Exa Intrapol / Exa Dental / Prophylaxis Pasteless / Prophylaxis Cups / Prophylaxis Cups 

with nubs / Prophylaxis Brushlets / Screw-In Brushlets / Snap-On Brushlets / TopBrush / Abrasives / Arkansas 

/ CompGloss 

 BG 
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Клинична полза: 

Възстановяване на естетиката. 

 

Символи за зъболечение:  
 

 
Обработка на обтурации 

 
 

Ортодонтия 

 
 

Профилактика 
 

Коронки/мостове 

 
Символите за зъболечение предоставят само информация относно възможностите за приложение на 

полирните инструменти.  

Потребителят/специализираният персонал (лица, завършили стоматология) решава за конкретното 

приложение на своя отговорност в зависимост от показанията. 

 

Препоръки за безопасност:  

• Инструментите са предназначени за употреба само от специалисти (завършили стоматология). 

• Инструментите трябва да се дезинфекцират, почистят, подсушат и стерилизират преди първото 

приложение върху пациент и непосредствено след всяка употреба. 

• За валидирани методи вижте 
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• За дезинфекция на полирни инструменти и керамични абразиви не трябва да се използват 

алкални разтвори. В разтворите за почистване и дезинфекция трябва изрично да е посочено 

"подходящи за гумени полирни инструменти или пластмаса/силикон" (средствата за почистване 

и дезинфекция на ротационни инструменти не са подходящи за полирни инструменти). Трябва 

да се спазват указанията на производителя относно концентрацията и контактното време.  
• Преди първата употреба артикули за еднократна употреба, обозначени с       на опаковката, 

може да се дезинфекцират само ръчно (не са подходящи за МДМ и паров стерилизатор) с 

подходящ препарат (напр. HELVEMED Instrument Forte). 

• Вземете под внимание работната скорост (об/мин) – максималната честота на въртене е 

посочена на продуктовата опаковка. Употреба на инструментите извън диапазона на честотата 

на въртене може да доведе до счупване на инструментите, както и до нараняване на пациента 

и потребителя.  

• Осигурете достатъчно охлаждане на работната част с воден спрей (мин. 50 мл/мин).  

• Полирайте само с лек натиск.  

• Винаги поставяйте полирния инструмент върху повърхността във въртящо се състояние и 
полирайте с кръгови движения. 

• Избягвайте блокиране на инструментите поради твърде висок натиск, както и поради 
изкривяване и прилагане на сила (повишен риск от счупване). 

• Прекомерният натиск или недостатъчното водно охлаждане може да доведат до увреждане 

на реставрацията и околната тъкан и да ускорят износването на 

корпуса на полирния инструмент. 

• Задвижващите системи (дентални наконечници) трябва да се намират в технически безупречно 
състояние. 

• Затегнете инструментите възможно най-дълбоко в денталните наконечници и проверете за 
стабилно положение. 

• Повредени, огънати или движещи се с радиално биене инструменти трябва да се сортират 
незабавно и да не се използват повече. 

• Препоръчва се употребата на кофердам. 

• Препоръчва се носенето на защитни очила. 

 

Възможни нежелани реакции: 

Понастоящем не са известни нежелани реакции. 
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Съхранение на повторно обработени инструменти: 

Съхранението на повторно обработени инструменти трябва да се извършва в хигиенично поддържани 

поставки, кутии или други подходящи контейнери и в оригиналната опаковка до първата употреба при 

стайна температура. Важи съответно включително за стерилизирани инструменти и такива с опаковка 

за продукти за стерилизация. Съхранявайте на защитено от прах, влага и повторно замърсяване място. 

 

Обезвреждане:  

За безопасно обезвреждане инструментите трябва да се поставят в нечупливи и непробиваеми, както 

и херметични контейнери (защита от контаминация). При това трябва да се спазват местните, 

официални регламенти за депониране на медицински инструменти! 

 

 

Сериозни инциденти:  

Потребителят и/или пациентът трябва да съобщават всички сериозни инциденти във връзка с 

изделието на производителя и компетентния орган на държавата членка, в която е установен 

потребителят и/или пациентът. 

 
 
 
Описание на използваните символи: 
 

 Медицинско изделие 
 

Производител 
 

Дата на производство 

 
Опаковъчна единица  

Консултирайте се с 
инструкциите за употреба 
www.edenta.com 

 Каталожен номер 

 ISO номер  

Номер на партидата – за 
проследяване на 
партидата 

 
Максимално допустима 
честота на въртене 

 
Препоръчителна честота 
на въртене  Ултразвук  Термодезинфектор 

 
Автоклав    
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